

Къ Спорту!

№ 38.

Суббота, 18 августа 1912 г.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

На 1 годъ съ доставкой и пересылкой	10 руб.
" 6 мѣс.	6 "
" 3 "	3 "
Отдѣльный № 20 коп.	



ТАКСА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка петита на 2-й стр. обложки	80 коп.
" " З-й и 4-й стр. обложки	60 "
" " впереди текста	70 "
" " сзади текста	40 "
" " среди текста и сторон. сообщ.	1 р. 25 "

АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ: Москва, Маросейна, Спасо-Глинищевск. п., д. 4, кв. 30. Тел. 311-52.

Пріемные часы:

Редакторъ ежедневно отъ 9—10 утра.

Завѣдующій конторой ежедневно отъ 10—5 вечера.

Завѣдующій рекламной частью: понедѣльникъ, вторникъ, среда и четвергъ отъ 1—2 дня.

Авіаторъ Агафоновъ

въ саратовской городской больницѣ.

Съ фот. Эрдманъ, Саратовъ.



Авіаторъ А. А. Агафоновъ, пострадавшій въ г. Саратовѣ во время паденія съ аэроплана, находится на пути къ выздоровленію.

У постели больного авіатора:

- 1) Авіаторъ А. А. Агафоновъ.
- 2) Предсѣдатель Саратовскаго аэро-клуба П. М. Боярскій.
- 3) Членъ совѣта аэро-клуба И. С. Ливковичъ.
- 4) Старшій врачъ городской больницы А. П. Минть.
- 5) Летчикъ-ученикъ Г. Г. Кейлингъ.
- 6) Летчикъ-ученикъ Ф. М. Рябчукъ.
- 7) Летчикъ-ученикъ поруч. Миримоновъ.
- 8) Фельдшерица г-жа Кузнецова.

Праздникъ дѣтскаго спорта.

(Бой „бѣлыхъ“ и „синихъ“).

День 12-го августа ознаменовался настоящимъ праздникомъ дѣтскаго спорта, состоявшимся на площадкѣ общества попечения объ учащихся дѣтяхъ бутырского района.

Состязанія между дѣтской футбольной командой площадки и другими дѣтскими командами происходять на Бутыркахъ еще съ прошлаго года; не такъ давно мѣстная дѣтская команда встрѣтилась съ такой же кружка „Red-Shirt“; обѣ команды показали интересную правильную игру и закончили 4:4.

Но практика площадки выработала новый видъ дѣтскаго спорта, допускающій болѣе, чѣмъ для футбола, количество участниковъ, а главное,—позволяющій заниматься имъ не только мальчикамъ, но и дѣвочкамъ.

Это—игра въ „ручной мячъ“,—комбинированная изъ древняго гарпастона, basket-ball'a и нѣкоторыхъ правилъ ножного мяча.

12-го августа состоялось первое состязаніе въ ручной мячъ, устроенное для команды бутырской и елоховской дѣтскихъ площадокъ. Предполагались также состязанія въ „олимпійскомъ“ бѣгѣ съ препятствіями.

Мелкій, противный осенний дождь. Не прекращается онъ и къ тремъ часамъ,—но гости, все-таки, являются въ назначенное время. Ворота растворяются настежь и, привѣтствуемы криками и аплодисментами, на площадку врывается цѣлый потокъ „синихъ“ елоховскихъ дѣтей.

Черезъ пять минутъ обѣ команды у своихъ воротъ; право выбора воротъ получила „бѣлая“ бутырская команда и заняла „лучшія“ ворота.

Еще минута—другая, раздается свистокъ, и мячъ летитъ высоко въ воздухъ. Сразу выясняется разница тактикъ гостей и хозяевъ; гости разсыпаются по всей площади и сильными пасами стараются перегнать мячъ къ чужимъ воротамъ; хозяева, наоборотъ, пассивуются на короткомъ разстояніи и, оставивъ у себя въ воротахъ сторожа безъ прикрытия, нападаютъ въ составѣ девятнадцати человѣкъ...

Первые полчаса игра идетъ у воротъ гостей; „синяя“ защита прищепта къ воротамъ вплотную; но тутъ и выясняется ея блестящія качества; сторожъ отбиваетъ одинъ мячъ за другимъ, и зрители начинаютъ ему аплодировать... Однако утомленіе, а главное—отсутствіе тренировки и выдержки, начинаютъ скороказываться.

Подъ привѣтственный ревъ взрослыхъ и маленькихъ зрителей проходитъ въ ворота „синихъ“ первый мячъ, за нимъ—второй, третій... Еле-еле первый хав-

таймъ „синимъ“ удается окончить съ результатомъ 1:5... Но единственный, вбитый „синими“ мячъ, былъ зато очень красивъ; онъ прошелъ отъ однихъ воротъ до другихъ съ молниеносной быстротой, и „бѣлы“ голкиперъ, брошенный своими на произволъ судьбы, ничего не могъ съ нимъ подѣлать...

Во второмъ хавтаймѣ усиливается дождь, а вмѣсть съ нимъ и нападеніе на ворота „бѣлыхъ“; скоро „синіе“, пользуясь отсутствіемъ у противника прикрытия, проводятъ въ „бѣлыхъ“ ворота еще одинъ мячъ... Но недаромъ „бѣлые“ тренировались цѣлыхъ два года. Одинъ за другимъ вбиваются они „синимъ“ еще пять мячей, и игра окончена съ результатомъ 10:2 въ пользу „бѣлыхъ“...

На поле выходятъ вторыя команды обѣихъ площадокъ.

Побѣда на этомъ первомъ состязаніи въ „ручной мячъ“ осталась, такимъ образомъ, за дѣвочками: команда „бѣлыхъ“ состояла изъ 16 дѣвочекъ и 4 мальчиковъ, тогда какъ въ „синий“ командѣ было 15 мальчиковъ...

—

Состязаніе дѣтей 12-го августа, имѣя извѣстное значеніе въ отношеніи спорта вообще, крайне интересно, какъ показатель полной возможности культуры дѣтскаго спорта. Въ пользу игры, имѣющей своимъ главными элементами бѣгъ и постоянную работу грудной клѣтки, усиленную напряженіемъ ручныхъ мускуловъ, сомнѣваться не приходиться.

Удовольствіе дѣти получили большое; обѣ этомъ свидѣтельствовали, какъ краснеющія ихъ лица и сверкающіе глаза, такъ и необычайный интересъ къ обсужденію состязанія и его различныхъ комбинацій, проявленный дѣтьми на обѣихъ площадкахъ. Особенно довольны были дѣвочки, которымъ при состязаніяхъ мальчиковъ въ футболъ приходилось довольствоваться положеніемъ одобряющей или порицающей публики.

Кромѣ того, дѣтское состязаніе 12 августа доказало, что „ручной мячъ“ совершенно безопасенъ даже при извѣстномъ возбужденіи дѣтей... По крайней мѣрѣ обѣ команды играли настолько корректно, что „штрафныхъ ударовъ“ было очень мало...

Нельзя не привѣтствовать общества, взявшаго въ свои руки культуру дѣтскаго спорта, и, необходимо добавить,—умѣльную культуру.

Къ сожалѣнію, это какъ разъ то, чего не хватаетъ „потѣшнымъ“ и „муниципальнымъ“, „физическимъ“ воспитателямъ“ грядущаго русскаго поколѣнія...

Н. Огневъ.

Состязаніе въ лаунъ-теннисъ на призъ журнала „Къ Спорту!“.

Въ воскресеніе 12-го августа, закончились состязанія на призъ журнала „Къ Спорту!“. Побѣдителемъ вышелъ, какъ и слѣдовало ожидать, Н. С. Аскархановъ, побившій послѣ упорной борьбы Р. П. Зорина. Побѣда Аскарханову далась не такъ легко, какъ это можно было предполагать ранѣе. Первые четыре гейма были взяты Р. Зориномъ, и казалось, что участъ матча решена, но пятый, шестой, седьмой и восьмой геймы засчитаны Аскарханову.

— По четыре!

Девятый геймъ береть снова Р. Зоринъ, но Аскархановъ сейчасъ же сравнивается съ нимъ.

— По пяти!

Однадцатый геймъ береть опять Р. Зоринъ, снова получая преимущество. Однако, Аскархановъ легко береть двѣнадцатый и, затѣмъ, оставльные два гейма, кончая съ результатомъ 8:6 въ свою пользу.

Послѣ этой пары, выяснившей первенство Тайниинки, остальные участники доигрывали свои сѣты для получения порядковаго мѣста, такъ какъ всѣ окончившие

состязаніе получали жетонъ съ вырѣзанной монограммой и цифрой, указывающей порядковое мѣсто. За выигрышемъ Н. И. Соловьеву и К. А. Проскурякова, состязаніе окончило десять лицъ, которые и расположились въ слѣдующемъ порядкѣ:

1. Аскархановъ	9	побѣдъ.
2. Р. Зоринъ	8	" 1 пораженіе.
3. Н. И. Кузнецова	7	" 2 "
4. Б. И. Аксеновъ	6	" 3 "
5. Н. В. Шульцъ	5	" 4 "
6. А. П. Симоновъ	4	" 5 "
7. П. П. Зоринъ	3	" 6 "
8 и 9 не разыграно между		
А. И. Наумингъ, имѣю-		
щихъ по	2	" 7 "
10. Н. П. Зоринъ	1	" 8 "

По окончаніи состязанія побѣдителямъ были выданы: Н. С. Аскарханову золотой жетонъ и годовой экземпляръ журнала и Р. П. Зорину годовой экземпляръ журнала.

Умпрайгу состязанія И. И. Соловьеву была выражена сердечная признательность,

Справочный листокъ спортсмена.

Автомобиль.

Пробѣгъ „Звѣзда“ въ Санть-Себастьяно.

Г.г. автомобилистамъ, собирающимся принять участіе въ пробѣгѣ „Звѣзда“, слѣдуетъ помнить, что запись закрывается въ полночь 5-го сентября с. г. по новому стилю.

Записалось уже 53 участника.

Путь для русскихъ участниковъ пробѣга: Петербургъ, Пековъ, Рига, Кенигсбергъ, Кеницъ, Берлинъ.

Отѣздъ изъ Москвы назначенъ на 9 сентября п. ст.

Отѣздъ изъ Петербурга назначенъ на 11-е сентября нов. стиля.

Проходъ черезъ всѣ таможни совершаются безъ особыхъ формальностей, если участникъ пробѣга запасетъ триптикомъ.

Проходъ черезъ испанскую границу нѣсколько сложнѣе. Для избѣжанія формальностей необходимо снести съ агентомъ этой таможни M. Claverie изъ Saint-Jean-de-Luz, которому необходимо послать 6 франковъ издержекъ и слѣдующія свѣдѣнія: имя владѣльца машины, типъ машины, цвѣтъ кузова и колесъ, имя конструктора, номеръ мотора, его силу, полицейскій номеръ, число запасныхъ покрышекъ, номера всѣхъ покрышекъ.

Конскій спортъ.

Къ свѣдѣнію г.г. конскихъ охотниковъ, желающихъ совершить хорошія покупки:

1-го сентября, на падокѣ И. м. ск. о-ва состоится аукціонъ скаковой конюшни и скакового завода барона Штайнгеля.

24-го сентября на ипподромѣ Спб.. о-ва поощр. рис. коннозаводъ—аукціонъ лошадей Лотаревскаго завода кн. Вяземскихъ.

29-го сентября, въ Варшавѣ, Литовская 3,—аукціонъ скаковыхъ и заводскихъ лошадей кн. В. Любомирскаго.

10-го и 11-го ноября, въ Дубровскомъ конномъ зав. Е. И. В. Вел. Кн. Дмитрія Константиновича—аукціонъ рысист. и упряженыхъ лошадей.

Лаунъ-теннисъ.

Въ воскресенье 19-го августа, въ О. Л. Л. Т. (Петровка д. Обидиной), состоятся заключительные матчи на юбилейный кубокъ первенства Москвы.

Розыгрышъ Всероссійского первенства по легкой атлетикѣ перенесенъ на 8-е, 9-е и 10-е сентября.

Футболъ.

Состязанія „внѣ лиги“.

Въ настоящій сезонъ въ Москвѣ наряду съ лиговыми состязаніями клубнаго футбола, устраиваются лиги внѣ клубнаго футбола. Играютъ въ Замоскварѣчье, подъ Дѣвичицмъ и теперь организуется большая лига въ районѣ Рогожской и Лефортова.

На предварительномъ собраниі изъявили согласіе вступить въ лигу слѣдующіе команды: Лефортовскій кружокъ футболистовъ, Оріонъ, Пушкино, Рогожскій кружокъ спорта, Міусскій кружокъ, Александрия, Вознесенская, Золоторожская и др. Игра будетъ идти по двумъ категоріямъ. Игрокамъ команды побѣдительницы рѣшено выдать изящные жетоны, для чего каждая команда участница должна внести въ правленіе лиги установленный взносъ. Это сдѣлано, главнымъ образомъ, для того, чтобы обязать команды явиться на всѣ состязанія. Примѣръ прошлаго года показалъ, что нѣкоторые команды безъ уважительныхъ причинъ манкируютъ въ состязаніяхъ и этимъ разстраиваютъ весь календарь и сущность лиговой организации. Окончательное собрание должно состояться 23-го августа, а 26-го уже начнутся матчи.

Первенство Россіи въ легкой атлетикѣ.

Московская лига любителей легкой атлетики устраиваетъ по порученію Всероссійского союза 25, 26, 27 и 29 августа большія состязанія въ легкой атлетикѣ на первенство Россіи, разыгрываемое въ Москвѣ въ первый разъ. Состязанія будутъ происходить на площадкахъ клуба лыжниковъ и общества любителей лыжного спорта по слѣдующей программѣ:

Въ субботу, 25-го августа, въ 6 час. вечера на площадкѣ клуба лыжниковъ состоятся предварительные состязанія на первенства Россіи въ бѣгѣ на 100, 400 и 110 метровъ съ барьерами, толкнаніе ядра и окончательное состязаніе въ бѣгѣ на 1,500 метровъ.

На воскресенье, 26-го августа, въ 11 час. утра, на площадкѣ М. К. Л. назначены предварительные состязанія въ прыжкахъ въ вышину, длину и съ шестомъ и метанія диска и копья.

Въ тогъ же день въ 2 часа дня состоятся окончательные состязанія въ бѣгѣ на 100 и 400 метровъ, и барьерномъ бѣгѣ 110 метровъ, прыжкахъ въ вышину, длину и съ шестомъ, метаніяхъ диска и копья, толкнаніе ядра и бѣгѣ на 5,000 метровъ.

Въ понедѣльникъ, 27-го августа, въ 6 час. вечера, на площадкѣ общества любителей лыжного спорта назначены состязанія въ бѣгѣ на 200, 800 и 10,000 метровъ, прыжкахъ въ длину съ мѣста и бросаніе молота.

Послѣдній день состязаній назначенъ въ среду 29-го августа, соятъ на площадкѣ общества любителей: въ этотъ день состоится эстафетный бѣгъ 1,500 метровъ ($100+200+400+800$), часовой бѣгъ, прыжки: тройной и въ вышину съ мѣста и бросаніе мяча.

Кромѣ того, 25 и 26 августа, будеть разыграно десятиборіе изъ номеровъ: бѣгъ 100, 400, 1,500 и 110 метровъ съ барьерами, прыжки въ вышину, длину и съ шестомъ, метанія диска и копья и толкнаніе ядра на званіе первого легкоатлета Россіи 1912 г.

Первенство Россіи будеть присуждено тому изъ городовъ, представители которого получать на состязаніяхъ на это первенство наибольшее количество очковъ.

Обществу, получившему наибольшее количество очковъ въ состязаніяхъ на первенство Россіи, присуждается призъ Е. И. В. Великаго Князя Михаила Александровича.

Обществу, выигравшему эстафетный бѣгъ 1,500 метровъ, будеть выданъ комитетомъ Московской лиги любителей легкой атлетики дипломъ.

Первымъ тремъ побѣдителямъ въ каждомъ изъ номеровъ на первенство Россіи выдаются медали, установленная комитетомъ Всероссійского союза любителей легкой атлетики образца.

Побѣдителю въ десятиборіи отъ комитета Московской лиги любителей легкой атлетики будеть выданъ дипломъ.

Счетъ очковъ при присужденіи первенства Россіи и приза Е. И. В. Великаго Князя Михаила Александровича слѣдующій: первое мѣсто считается за 3 очка, второе—2 и третье—1 очко; при десятиборіи тотъ же, что на пятой олимпіадѣ.

Къ участію въ первенствахъ Россіи допускаются всѣ русские подданные и иностранцы, прожившіе въ Россіи не менѣе пяти лѣтъ.

Записки принимаются только отъ обществъ, вступившихъ во Всероссійскій союзъ любителей легкой атлетики.

Участники бѣга на 10,000 метровъ и на 1 часъ будуть до старта освидѣтельствованы врачами.

Всѣ состязанія будуть происходить по правиламъ Всероссійскаго союза любителей легкой атлетики.

Въ воскресенье 19-го августа, въ 4 часа дня, на полѣ „Уніонъ“ (Самарскій пер.), состоится интересный матчъ между „британцами“ и побѣдоносно шествующей командой „Новогиреево“. Матчъ этотъ долженъ выяснить действительный классъ новогиреевской команды.

Редакція журнала „Къ Спорту!“ просить всѣ футбольныя команды, играющія въ лиговыхъ состязаніяхъ, давать свѣдѣнія о своихъ матчахъ для помѣщенія отчетовъ на страницахъ журнала.

Редакція журнала „Къ Спорту!“ обращается ко всѣмъ любителямъ, посѣщающимъ футбольные матчи, съ просьбой, давать снимки, изъ которыхъ почти всѣ лучшіе будуть помѣщаться въ журналѣ.

Редакція имѣть возможность обслуживать своими фотографами лишь главные матчи и не успѣвать слѣдить за второстепенными.